## 时事新闻



恢复国务总理职务

# 韩德洙代行韩国总统职权

热点追踪

新华社电 韩国宪法法院24日上午对被停职国务总理韩德洙弹劾案作出宣判,驳回对其的弹劾。韩德洙随即恢复国务总理职务,并代行总统职权。崔相穆同时停止代行总统职权。

根据裁决结果,8名宪法法院法官中,5人驳回弹劾、1人赞成,2人认为应退回,最终弹劾被驳回。

宪法法院当天裁定,韩德洙在宣布紧急戒严过程中并不存在积极参与的行为。尽管韩德洙搁置任命国会选出的宪法法院法官候选人违反了宪法和法律,但不足以构成罢免的理由。此外,不能认为代总统与执政党共同运营国政方面的行为违反宪法。

去年12月27日,韩国国会以协助 尹锡悦实施紧急戒严、拒绝任命宪法 法官等为由,通过了对当时代行总统 职权的国务总理韩德洙的弹劾动议 案,韩德洙随即被停职。随后,弹劾案 移交宪法法院,由后者决定罢免或恢 复其职务。

这是韩国宪法法院就本次戒严事 态作出的第一个针对高级公务员的司 法裁决。韩国舆论普遍认为,宪法法 院对紧急戒严是否违宪、违法的裁定, 一定程度上可能成为接下来推测总统



韩国代总统、国务总理韩德洙发表讲话 新华社发

尹锡悦弹劾案裁决结果的标尺。但是,本次裁决是基于韩德洙参与宣布、维持、解除紧急戒严的程度,其错误是否重大,其他弹劾理由是否妥当等,其结论与尹锡悦弹劾案未必完全相同。

宪法法院目前尚未宣布尹锡悦弹 劾案宣判日期。自去年12月14日尹 锡悦弹劾案在国会通过、移交宪法法 院后,宪法法院审理此案已达百日,审 理时间超过卢武铉弹劾案和朴槿惠弹 劾案。

#### 涉嫌发动内乱案 尹锡悦将于4月14日 首次公审

新华社电 韩国首尔中央地 方法院 24 日宣布,将于 4 月 14 日对尹锡悦总统涉嫌发动内乱 案进行第一次公审。

首尔中央地方法院刑事合议庭24日进行了此案的第二次审理准备程序,作出上述决定。 尹锡悦当天没有出席。

检察机关指控尹锡悦涉嫌与前国防部长官等共谋,在没有战时、事变或类似的国家紧急事态征兆情况下,宣布违宪、违法的紧急戒严等,于1月26日对其拘留起诉。尹锡悦方面则主张紧急戒严是其正当行为,此事不能成为司法审判的对象。

合议庭24日表示,第一次公审将按检察机关申请,对副总理兼企划财政部长官崔相穆、外交部长官赵兑烈进行证人审问。

环球资讯

#### 以军袭击加沙医院 **哈马斯高级成员死亡**

新华社电 巴勒斯坦加沙地带 消息人士23日告诉新华社记者,以 色列军队当天袭击了位于加沙地 带南部汗尤尼斯的纳赛尔医院,造 成包括巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动 (哈马斯)政治局成员伊斯梅尔·巴 尔胡姆在内的至少5人死亡。

消息人士说,以军无人机轰炸了纳赛尔医院外科部门,现场燃起大火。遇难者中包括伊斯梅尔·巴尔胡姆。袭击还造成多人受伤,一些人伤势严重。

#### 美股光环褪色

#### 国际投资者现"撤离潮"

新华社电 美国《华尔街日报》 网站日前发表文章说,受美国政府 关税政策冲击、德国财政政策转向 和美国以外股票估值富有吸引力 等因素影响,一些重仓投资美股的 投资者已经转投其他市场。

文章称:两个月前,摩根大通声称"美国例外论"将是2025年"广泛且具有主导性"的投资主题。然而,当前全球投资者正把目光转向别处,他们没有选择在美国股市"乘风破浪",而是在分析关税战和美国外交政策转变的潜在影响。在这一市场波动阶段的大部分时间,欧洲等市场表现超出预期。

投资者还看到,美国消费者 信心指数在大幅下降,通胀依然 顽固,消费者在收紧支出。

### 美国瘫痪男子 植入"读脑"芯片

新华社电 在脑中植入芯片, 把想法"翻译"成计算机指令听起来 很科幻,但对美国男子诺兰·阿博来 说,这已经成为他的生活日常。

据英国广播公司23日报道,阿博来自美国亚利桑那州,2016年的一次潜水事故导致他肩膀以下瘫痪。后来,他报名成为美国"神经连接"公司脑机接口设备临床试验志愿者,2024年接受手术植入设备。公司希望将其用于治疗记忆力衰退、颈脊髓损伤及其他神经系统疾病,帮助瘫痪人群恢复与外界沟通的能力,甚至重新行走。

## 美副总统夫人计划访格陵兰岛

被批"危险的挑衅"特朗普多次提出要吞并想法

新华社电 美国副总统詹姆斯·戴 维·万斯的夫人乌莎·万斯计划本周访问 格陵兰岛。此访正值美国总统特朗普多 次提出要吞并格陵兰岛的想法之际,格 陵兰岛方面认为是"一种危险的挑衅"。

在格陵兰岛首府努克,新华社记者 23日下午在努克机场看到,许多丹麦警 察在此集结。丹麦警方声明说,这些警 察是从丹麦首都哥本哈根派出,以应对 美国代表团的来访。

美国第二夫人办公室23日发表声明说,乌莎·万斯将于27日出发,29日返回。作为美国代表团成员,她将"参观历

史遗址"并"了解格陵兰岛的文化遗产"。另据美媒报道,美总统国家安全事务助理迈克尔·华尔兹将陪同访问。

据丹麦广播公司报道,乌莎·万斯一行计划访问努克和格陵兰岛第二大城市锡西米尤特,并在锡西米尤特观看当地知名的狗拉雪橇比赛。但该赛事主办方表示,并未邀请"任何美国人"来观赛。

23日,格陵兰岛多位政党领导人对美国代表团的访问计划提出批评。格陵兰岛自治议会第一大党民主党主席延斯·弗雷德里克·尼尔森发表讲话说,在格陵兰岛新一届自治政府尚未产生时,"这些美国人"

到访,显示出他们对格陵兰岛人民缺乏尊重。格陵兰岛自治政府总理穆特·埃格德在对当地媒体说,此次来访是"一种危险的挑衅",近期美国对格陵兰岛施加的压力"正在侵犯我们作为一个民族的尊严"。

格陵兰岛位于北美洲东北部,是世界第一大岛,属于丹麦的自治领地,岛上稀土等资源丰富。去年美国总统选举后,特朗普多次表达要夺取格陵兰岛控制权的意愿,曾派其长子小特朗普和其他几名"代表"到访格陵兰岛,还称不会排除通过"军事或经济胁迫"手段夺取该岛控制权的可能性。

## 加拿大提前大选前景如何?

加拿大总理卡尼23日宣布解散议会并提前举行第45届联邦众议院选举。卡尼为何上任后很快宣布举行大选?加拿大的选举过程如何?哪个政党更有可能获胜?

#### 为何"匆忙"大选

今年1月6日,加拿大时任总理特鲁 多宣布辞去执政党自由党领袖职务,并 表示将在自由党选出新领袖后辞去总理 职务。特鲁多同时要求议会休会至3月 24日。

卡尼1月16日正式宣布参加自由党 领袖选举,并辞去所有商界职务。3月9日,卡尼以压倒性优势当选自由党新领 导人,3月14日宣誓就任加拿大总理并 组建内阁。

"政治素人"卡尼此前并非经民选产 生的众议员,也是加拿大历来少有的非 民选总理之一。 卡尼在23日宣布提前大选的讲话中表示,希望得到加拿大民众的授权来与美国总统特朗普打交道,发展经济以造福全体加拿大人。"要保护加拿大、投资加拿大、建设加拿大、统一加拿大,还有很多工作要做。这就是为什么我要求我的加拿大同胞给予我强有力的积极授权。"

根据日程安排,选举活动将持续36 天,投票日为4月28日。在选举日年满 18岁的加拿大公民登记后有资格投 票。加拿大选举委员会23日宣布,将在 全国343个联邦选区开设选举办公室, 处理选民登记和投票事宜。

#### 谁胜选希望大

卡尼在宣布提前大选后说:"由于特朗普总统不合理的贸易行为和对我们主权的威胁,我们正面临一生中最大的危机。我们的回应必须是建立强大的经济和更安全的加拿大。特朗普总统声称加

拿大不是一个真正的国家。他想毁了我们,这样美国就可以控制我们。我们不会让他得逞。"

加拿大保守党领导人普瓦列夫尔在宣布启动该党竞选活动时也将矛头对准特朗普。他表示将对抗特朗普及其吞并加拿大的威胁,加拿大永远不会成为美国的第51个州。

根据最新民调,如果立刻举行大选, 自由党的支持率为39%,保守党为 37%,均大幅领先于新民主党、魁北克集 团和绿党。据民调估算,自由党可能将 拿下178席,超过议会席位半数。

分析人士认为,由于自由党和保守党的竞选政策趋同,双方都聚焦加美两国争端以及如何发展经济、应对民生挑战等议题,两党的选情将会很胶着。选举期间,特朗普涉及加拿大的关税政策及相关言论也可能成为影响选举结果的不确定因素。 据新华社电

#### 喜马拉雅山 雪线升高引担忧

新华社电研究人员发现,由于气候变暖、降水减少,喜马拉雅山的雪线正在逐年升高,这可能导致更频繁的野火灾害和水资源紧缺问题。

据雅虎新闻网23日报道,美国国家航空航天局地球观测站卫星图像显示,喜马拉雅山雪线的高度正在以异常速度上移。2024年12月11日和今年1月28日的卫星图像对比显示,在不到两个月时间内,雪线上移超过150米。令人关注的是,研究人员怀疑大部分积雪消失的原因是雪升华,而不是融化。